

# NYUGATI JELEN



Megjelenik Arad, Fehér, Hunyad,  
Krassó-Szörény és Temes megyében

4,00 lej  
Előfizetőknek kedvezményesen

Polgári napilap

XXXVI. évfolyam, 9631. szám • 8 oldal  
Hétfő, 2024. december 30.

 <b>Új bankkártyákat kapnak az OTP Bank Románia ügyfelei</b> <b>2.</b>	 <b>Több határellenőrző pontot végleg bezárnak a shengeni övezethez való csatlakozás miatt</b> <b>4.</b>	 <b>Szabadtéri szilveszter a Cargo zenekarral</b> <b>5.</b>
---	---	--

## Boldog 35. születésnapot, RMDSZ!

35 esztendeje a fegyverek roppogása még el sem halt, amikor december 25-én megalakult a Romániai Magyar Demokrata Szövetség. A magyar közösség bámulatos gyorsasággal szervezte meg magát, mintha pontosan tudta volna, mi a teendő, ha bekövetkezik a sokak számára elképzelhetetlen, vagyis a diktatúra gyors összeomlása.

Ma másképpen forrong az ország decemberben: sokkal bonyolultabbnak tűnik minden, mint az elmúlt években bármikor, és az az érzés, hogy közösségünk ismét veszélyben lehet, talán soha nem volt ilyen erős 1990 véres márciusa óta. A magyarellenes szélsőjobb pedig erősebb, mint valaha.

35 éve a romániai magyarság olyan szövetséget alkotott, amely vállalja a közösség politikai és érdekképviseletét, védelmét az önkormányzatokban, parlamentben, kormányban, majd az Európai Parlamentben.

Elsőként alakultunk meg a mai romániai politikai erők közül, és változatlan céllal, programmal az egyetlen politikai és közösségi szervezet vagyunk, amely ma is létezik. Ez az egész térségben ritka, Romániában pedig egyedülálló teljesítmény.

Pártok alakulnak, gyengülnek, aztán el is tűnnek a súlyosztóban. Az RMDSZ eközben nem csak marad, hanem tovább erősödik. Erre jó példa az

idei négy választás is. 2024-ben négyeszer állt mellénk a közösség, júniusban és decemberben is megmutatta, hogy értékeli a közösségépítő és képviselői munkánkat. 20 éve nem értünk el ilyen kiemelkedő eredményeket.

A programunk, amelyhez a támogatást kértük, arról szólt, hogy a józan észnek kell győzedelmeskednie, ha azt akarjuk, hogy az állam a polgárt szolgálja, és nem fordítva. Ismerős téma ez mindenki számára, hiszen az állam gyatra működését mindannyian személyesen tapasztaljuk.

December elsején pedig a közösségünk megértette, hogy ezúttal a magyarok nem veszíthetnek. Megértette a veszélyt, de a lehetőséget is. Hogy a legjobb védekezés a szavazás, a magyarellenesek ellen sok magyar szavazatra van szükség. A legjobb eszköz pedig az erős képviselő és a kormányzás.

Az elmúlt napok hosszú tárgyalásait a közösségünk és a romániai társadalom javára fordítottuk: az RMDSZ megerősödve lett része az új kormánynak.

Két nagyon fontos minisztériumot vezetünk: Románia demokratikus történelmében először lett magyar ember, Tánzos Barna pénzügyminiszter, emellett a kormány miniszterelnök-helyettese is. Cseke Attila már bizonyított a fejlesztési minisztérium élén,



és folytatni fogja az elkezdett programokat.

A polgárközpontú, felelős kormányzást, vagyis a józan ész kormányzását akarjuk megvalósítani. Ezért ragaszkodunk mindenekelőtt ahhoz – és ez az egyik első kérésünk a koalíciós partnereinkhez –, hogy a kormány határozza meg, mit fog csinálni az első 100 napban.

A helyzet nem könnyű. 35 évvel a rendszerváltás után válaszüthöz érkezett az ország: Románia pénzügyi és ami súlyosabb, bizalmi válságban van. Ebből csak őszinte beszéd-

del és józan ésszel lehet kilábalni. A kormány legsürgetőbb feladata a költségvetés rendezése. Ez a legfontosabb, és mi nem fogjuk hagyni, hogy plusz terheket, adókat rójanak ki a polgárokra. És nem hagyjuk, hogy a társadalmi egyenlőtlenségek tovább nőjenek, hogy a megyéket megszüntessék, és a szélsőségesek veszélybe sodorják Romániát.

Ezzel párhuzamosan el kell kezdeni az állami fogyókúrát: megszüntetve a fölösleges intézményeket, és átadva állami hatásköröket és feladatokat az

önkormányzatoknak. Így lehet a döntéseket hatékonyabban tenni, közelebb hozni az emberekhez.

Az RMDSZ folytatni akarja azokat a programokat, amelyek a családokat és a fiatalokat támogatják, ilyenek a lakásvásárlási kedvezmények, az oktatási befektetések és a 100 ezer szociális lakás felépítése. Erdély fejlesztése továbbra is prioritásunk, ezért a leszakadó régiók és kisebb városok felzárkóztatását támogatjuk, felgyorsítjuk a közlekedési infrastruktúra fejlesztését, az au-

tópályák építését, a Bukarest–Kolozsvár–Budapest gyorsvasút megépítését.

Be kell vonzani a befektetéseket, és ezt csak olyan kiszámítható gazdasági környezettel lehet, amelyben a vállalkozók és a befektetők biztonságban fejleszhetnek. Ezek egytől egyig nagy kihívások.

A napi feladatokról beszélünk, de azt is tudni kell, hova akarunk eljutni tíz év múltán. Én azt kívánom, hogy a Szövetség őrizze meg közösség-szervező erejét. Őrizze meg azt a képességét, hogy nemcsak képviseli, de összefogja a magyarokat, hangot, erőt, védelmet adva a közösségnek. Erről szólt az elmúlt 35 év, ezt mondtuk az ide választási kampányban, és ennek alapján fogjuk megszervezni a kormányzást, a politikai képviseletet Bukarestben, az önkormányzatokban és Brüsszelben a következő négy évben is.

Számtalanszor bebizonyosodott, hogy csak az RMDSZ képes hangot adni a magyarok elvárásainak. Csak az RMDSZ fejleszti Erdélyt, a magyarok lakta településeket, és védi meg a közösséget. Másnak mindez nem fontos.

Köszönjük az elmúlt 35 év bizalmát, köszönjük, hogy mellettünk álltak az ide választási évben. Legyenek biztosak abban, hogy ezután is számíthatnak ránk!

KELEMEN HUNOR

## Januárban később kapják meg a nyugdíjat

Bizonyos késések várhatók a 2025. januári nyugdíjak kifizetésében. A postai úton, a kedvezményezett lakcímeire kézbesített nyugdíjakat rendszerint a hónap első napjaiban juttatja el a posta. A 2025. januári kifizetéseknél azonban fennakadások várhatóak, amelyek oka a törvényes ünnepnapok miatti késlekedés.

Valentin Ștefan, a Román Posta vezérigazgatója el-

mondta, hogy ha az év elején a nyugdíjak összege nem érkezik meg idejében a Román Posta számlájára, akkor az kihat a kézbesítés ütemezésére is, ami késedelmet eredményezhet.

2025-ben az év első napjai több hivatalos ünnepnapot is magukban foglalnak: január 1-je és 2-a az újévi ünnepek, míg január 6-a és 7-e vízkereszt és Szent János napja miatt munkaszüneti nap. Ennek

következtében az állami intézmények alkalmazottai számára az év első munkanapja csak január 8-a lesz.

„Az állami költségvetést előbb ki kell számítani és jóvá kell hagyni, ami Romániában rendszerint az év végével egy időben történik. A Román Posta mindig igyekezett alkalmazkodni a helyzethez, és amikor a nyugdíjpénztár, a munkaügyi minisztérium vagy az államkincstár idejében biztosította

az összegeket, mi eljuttattuk a nyugdíjakat a címzettekhez. Ha azonban 2025 elején nem érkezik meg a pénz idejében, a kifizetések január 8-a után kezdődhetnek meg” – nyilatkozta Valentin Ștefan.

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján az év első napjaiban rendszerint nem érkezett meg a szükséges összeg a Posta számlájára, ezért a késés idén is valószínű.

T. Á.

• Chirniciu András:  
Kormánykoalíció

2. / Krónika

120 Ft.; 0,60 euró. Havi 1800 Ft.;  
9 euró + postaköltség



• A hosszabbításban gyűrte le a címvédő a Gyergyói Hoki Klubot • Magyarországi csapatokkal edz az UTA • Haaland 11-est hibázott • Hazai győzelmével hét pontra növelte előnyét a Liverpool • Németországból érkezett ajánlat Nikitscher Tamásért • Vas Kata Blanka szenzációs eredményt ért el •

8. Sport

krónika online

### Erdélyből, Erdélyről, magyarul!

Ma már Erdélyben, a Székelyföldön is lehet dizájn szakmáról beszélni, hűla a szepszentgyörgyi Design Hétnek

A szepszentgyörgyi ötlet székelyi megújulásról Design Hétnek (Hét napos megemlékezés, hogy a szepszentgyörgyi ötlet székelyi megújulásról beszélni, hűla a szepszentgyörgyi Design Hétnek)